



Экс-заместители главы администрации Янтарного городского округа признаны виновными в получении взятки в размере 9 миллионов рублей



Собранные следственными органами Следственного комитета РФ по Калининградской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения обвинительного приговора в отношении двух бывших заместителей главы администрации муниципального образования «Янтарный городской округ» Алексея Лапина и Владимира Иванова. Экс-чиновники признаны виновными в получении должностными лицами взятки в особо крупном размере (ч. 6 ст.290 УК РФ). Иванов, кроме того, осуждён за злоупотребление должностными полномочиями (ч.1 ст.285 УК РФ).

Решение о возбуждении указанного уголовного дела было принято по результатам оперативно-розыскных мероприятий, проведенных сотрудниками Управления по борьбе с



Официальный сайт

Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Калининградской области

экономическими преступлениями и противодействию коррупции УМВД по Калининградской области.

Предварительным следствием и судом установлено, что в 2014 году, вступив между собой в преступный сговор, направленный на получении взятки от местной предпринимательницы, осуждённые, в ходе неоднократных личных встреч с ней согласились удовлетворить просьбу женщины о выделении земельных участков в аренду. Своё согласие чиновники оценили в сумму, равную 9 миллионам рублей. Выполняя взятые на себя обязательства, достигнутые в рамках договорённости о получении незаконного вознаграждения, осуждённые способствовали тому, что 1 июля 2014 года администрация Янтарного городского округа заключила с предпринимательницей договоры о передаче ей в аренду четырёх земельных участков.

Как следует из материалов уголовного дела, 16 июля 2014 года осуждённый Иванов приехал в один из калининградских банков на встречу с предпринимательницей, чтобы получить от неё заранее оговорённую денежную сумму в размере 9 миллионов рублей. Однако передача денег состоялась в рамках оперативного эксперимента, проводимого сотрудниками полиции, поэтому вскоре после получения взятки чиновник был задержан. Впоследствии был задержан и его коллега.

Кроме того, в судебном заседании нашла своё подтверждение версия следствия о том, что весной 2014 года осуждённый Иванов, занимая должность главы администрации муниципального образования «Янтарный городской округ», решил оформить на имя своей супруги право аренды на расположенные в Янтарном два земельных участка площадью 868 и 724 квадратных метров. С этой целью он отдал распоряжение редактору местной газеты опубликовать в приложениях к выпуску печатного издания сообщения о предоставлении в аренду этих земельных участков. Фактически чиновник распорядился приложения к выпуску газеты не прилагать, чтобы не сделать эту информацию доступной для читателей. Так осуждённый, злоупотребив своими должностными полномочиями, добился передачи в июле 2014 года в аренду своей супруги двух земельных участков на безвозмездной основе и без предусмотренного законом обязательного проведения торгов.

Приговором Ленинградского районного суда Иванову назначено лишение свободы сроком на 8,5 лет, Лапину – на 8 лет. Отбывать наказание осуждённым предстоит в исправительной колонии строгого режима. Иванов, кроме того, приговорён судом к штрафу в размере 90 миллионов рублей.

Приговор в законную силу не вступил.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Калининградской области

Адрес страницы: <https://kld.sledcom.ru/news/item/1045455>